

“零点”禁渔 渝中在行动

本报讯 (记者 晏艳辉)5月8日22时,区交通局联合区公安分局、菜园坝街道,组织执法人员前往长江珊瑚坝水域,开展禁渔执法“零点”行动。

在3个多小时的沿江联合巡查中,执法人员向垂钓者发放《长江保护法》和十年禁渔宣传手册,现场开展禁渔宣传教育,讲解长江十年禁渔相关规定以及误钓野生保护动物的处置方法,明确3月1日至6月30日天然水域禁止垂钓,其余时间只允许一人一竿一线一钩(单钩)。据统计,当晚,执法人员共制止违规垂钓行为20余起,暂扣鱼竿24支。

通过宣传教育,现场垂钓爱好者表示,将以身作则,在钓友之间相互宣传,呼吁大家认真执行禁渔规定,共同保护好长江生态。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

重庆长江十年禁渔

分享“生意经”关爱残疾儿童

大溪沟商会开展今年第一次会员活动

本报讯 (记者 黄清娟)日前,大溪沟商会举行2021年第一次会员大会暨“春风行动”,辖区商会新老成员单位相聚一堂,畅谈打算,并向辖区残疾困难儿童献爱心。

大溪沟商会是由大溪沟地区的企业家共同组成的一个区域性的社团自治组织。一直以来,商会立足服务辖区经济发展,带领各会员单位争做区域合作的连心器、招才引智的加速器、奉献爱心的领路人,具有很强的凝聚力。

促发展是大溪沟商会的主要宗旨之一。会上,重庆多赢企业家俱乐部有限公司董事长程麟浩分享了后疫情时代经济发展思路与实战方略,他提出的轻资产、轻运营、建立线上线下相结合的经营策略,得到与会会员的一致认可。大家纷纷表示,将结合实际,把这些新的理念灵活运用在企业发展中去,争取实现更好发展。

“春风行动”是大溪沟商会的一个传统品牌活动。会长吴拥军表示,自2017年来,该商会每年定期开展对辖区贫困学生的慰问活动,勉励寒门学子不惧困难,乐观生活。2021年慰问对象是困难残疾儿童。活动现场,在家长的陪伴下,6名患有智力障碍的残疾儿童代表,接过企业家送上的慰问金,并对爱心企业表示感谢。

集体生日会让失独家庭“不孤单”

本报讯 (记者 袁侨德)近日,在解放碑街道邹容路社区会议室里,30名失独家庭的老人们同吃生日蛋糕,同唱生日歌。居民张先生说,他好久都没有这么开心热闹过了。

这是由区计生协会指导,解放碑街道主办,邹容路社区承办的一场“馨爱之家”集体生日会。对不少失独老人来说,这场有欢笑、有祝福、有温情的生日会,是一幕久违的画面,他们中的很多人,在失去唯一的孩子后,就没有勇气面对自己的生日。用他们的话来说,“虽然大家都很关心我们,但过生日时总觉得冷冷清清,心里空落落的。”

集体生日会将这群“同行者”聚在一起。活动中,大家一起唱《生日歌》,点亮生日蜡烛,许下心愿,共同品尝蛋糕。活动还给每个家庭发放了生日金,邀请社区医生为他们测量血压、检查身体。大家在互动游戏中,彼此熟络,敞开心扉,相约一起聊天游玩,互相传递祝福,相互关心取暖,处处洋溢着感动。

“集体生日会已成为解放碑街道帮扶空巢失独老人的一个标志性活动。我们希望通过举办这样的活动,努力给失独家庭带去温暖,让他们积极面对生活。”街道相关负责人表示。

近年来,解放碑街道一直在探索建立长效关爱机制,为辖区特扶家庭搭建一个相互倾诉、相互交流的平台,给予他们生活上的照顾、精神上的鼓励和心灵上的支持。除集体生日会以外,街道还针对辖区特扶家庭制作并发放优先就医卡、定期组织社区医生一对一体检、实施免费家政服务、组织各类节假日活动等,不断拓展深化关爱领域,把温暖送给更多需要帮助的家庭和人群。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

关注防灾减灾日

防范化解灾害风险 筑牢安全发展基础

我区多部门街道开展“5.12防灾减灾日”主题宣传活动

本报讯 (记者 袁侨德 廖松 通讯员 付美茜)遇到火灾时怎样自救?同伴溺水了如何进行心肺复苏?发生地震时往哪里跑?这些问题你都知答案吗?

2021年5月12日是第13个全国防灾减灾日,主题是“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。当天,区应急局联合区文明办、区规划自然资源局等部门开展“防灾减灾日”主题宣传暨最美应急人发布活动。

活动现场为10名获得“渝中区最美应急人”称号的应急管理单位和个人颁发了证书。这些“最美应急人”有的常年战斗在消防一线,有的坚守在特种设备安全监察基层岗位,有的自主研发了智能化安全管理系统,有的在洪水中积极组织群众疏散转移……他们勇敢、坚毅、忠诚、担当,是默默守护人民群众生命财产安全的先进典型。主办方号召大家向先进典型学习,了解、支持和参与应急管理工作,为庆祝中国共产党成立100周年、推动“十四五”良好开局营造安全稳定环境。

“不好,有人倒地,没有呼吸,需要心肺复苏!”现场,区卫生健康委带来一场胸外按压快闪。“手叠放、臂垂直,用力按、数节拍……”一段轻快的“最炫急救风”,发出正确实施心肺复苏的要领。“发生紧急情况时,这可派得上大用场!”市民秦女士用手机录下视频,转发给家人。

活动中,多家单位设置的防灾减灾知识展板吸引了不少市民驻足观看。在装备展示区,一大批专业救援设备悉数亮相,其中一款不太常见的水域救生衣吸引了众多目光。“这款救生衣不仅配备了哨子等水上救援常用装备,还配备了快速脱离装置。”较场口消防救援站政治指导员李佰特介绍,当救援绳阻碍了



消防救援人员行动时,可第一时间在水中拉动紧急脱离装置,救援绳自动脱离,从而保障消防员安全和救援的成功。“随着汛期到来,这些装备可能会在关键时刻发挥大作用。”他表示。

“危险往往突如其来,掌握防灾避险的方法,就是给生命安全多加一层防护。”5月12日,解放碑街道民生路社区举办防灾减灾日宣传讲座,消防培训中心讲师一一列举商户经营和居家生活中存在但容易忽视的风险隐患,结合真实案例,针对不同的灾害风险提出相应的防范化解方法。宣讲还通过加州花园火灾等真实案例,让大家认识到可燃雨棚改造的必要性和紧迫性。

“今天这个宣传很有必要,尤其是我



▲快闪“最炫急救风”演示心肺复苏要领。
▲消防指战员介绍专业救援设备。
记者 袁侨德 摄

们现在的雨棚要不得,万一哪天燃起来了,后果不堪设想。”通过宣讲,居民们表示受益匪浅,不仅增强了风险防范意识,更懂得了在遇到灾害时如何及时自救和互救。

“地震时大家一定要保持清醒,不要坐电梯,更不能跳楼。”“发生滑坡时,不要贪恋财物,要马上离开房屋,向滑坡体两侧跑离危险区。”化龙桥街道在临江佳园小区开展防灾减灾集中宣传活动,宣传防灾减灾知识,提升居民应对灾害的自救能力。

活动现场,街道工作人员及志愿者通过讲解防灾减灾知识、发放宣传手册、放置宣传展板、播放灾害警示案例视频等方式,向居民宣传了面对多种灾害的

预防避险、自救互救、后期处置知识。居民们表示,不仅自己要学习这些防灾救灾知识,也会向家人宣传,给家人添上一层安全保障。

区应急局相关负责人表示,防灾减灾日宣传将持续在全区范围广泛开展,通过营造氛围、宣传知识、加强培训、提升能力、隐患排查、应急演练等,把更多的防灾减灾知识送到社区、学校、企业当中,切实发挥政府、社会、个人力量,形成预防、避险、自救、互救、减灾合力。



扫码看《渝中新闻》视频

童心向党 薪火相传

连日来,我区多个学校开展丰富多彩的活动,引导广大青少年从小听党话、感党恩、跟党走,让红色基因、革命薪火代代传承。



学生身着特色服装诵读红色经典。

记者 刘侃 摄

中华路小学(竹园校区) “小萝卜头”故事进校园

由重庆市妇女儿童培训活动中心、重庆市少年儿童图书馆共同主办的“党史润童心 永远跟党走”主题公益讲座进基层活动在中华路小学(竹园校区)举行,为学生们送上了生动的爱国主义教育。

“小萝卜头为什么头大身体小呢?”“当时他的学习环境如何?”……原重庆红岩联线文化发展管理中心主任、重庆红岩历史博物馆馆长、中国民主党派历史陈列馆馆

长厉华为学生们生动讲述了小萝卜头的故事,引导师生学习英烈事迹,感受红色文化,弘扬红岩精神。

“厉爷爷告诉我们,如今的幸福生活是革命先烈们用生命和鲜血换来的,得来十分不容易,我们要加倍珍惜。”4年级学生蔡子煊告诉记者,作为一名少先队员,更应该向小萝卜头一样,刻苦学习、乐观生活,长大了做一个对祖国和社会有用的人。

解放小学 诵红色经典 做强国少年

解放小学校分年级开展以“诵红色经典 立报国之志 做强国少年”为主题的经典诵读展示活动。活动包括“览壮丽山河 品四时之韵”“创奋斗诗篇 立报国之志”“颂领袖风采 抒壮志豪情”三大篇章,覆盖全校所有班级。

《忆党史 颂辉煌》《少年中国说》《我们是龙的传人》……记者在现场看到,诵读内容紧扣主题,或缅怀革命先烈,或赞美祖国强盛,或描绘远大理想。同学们身着特色服饰,登台诵读,一首首红色经典诗文在他

们的口中朗诵得铿锵有力、饱含深情,现场气氛热烈,掌声迭起。“参加活动让我对中国共产党的光辉历程有了更深入的了解,我会发奋学习,报效祖国。”五年级四班学生何婧莹说。

学校相关负责人表示,通过诵读红色经典,同学们重温了中国共产党的革命史、奋斗史,激发了他们对祖国的热爱之情,同时激励学生珍惜幸福时光,努力学习,争做时代好少年。

记者 黄清娟 刘侃

我区已完成90余万平方米老旧小区改造提升

(上接1版)涉及7栋居民楼、居民1100户、43间临街门店,改造面积约5.2万平方米。

大溪沟街道相关负责人介绍,对枣子岚垭片区老旧小区改造主要涉及优化居民出行道路、重新规划小区院坝、管线规整、拆除可燃雨棚、更换外墙老旧落水管、安装楼道灯、更换扶手栏杆、铺设透水砖、增设户外健身设施等。接下来,街道将深入实施“党建+物业”管理模式,将枣子岚垭老旧小区打造得更美丽、更安全、更宜居。

安装电梯 新增停车位

居民陈婆婆:“有了电梯,出门次数都变多了”

“行人请勿停留,快速通行。”前段时间,每当居民进出石油路街道民乐村1号小区时,小区保安总会如此提醒。原来,该小区正在进行改造提升,建筑工人在居民楼外搭建了钢筋脚手架,开展外墙安全隐患整治。

据了解,民乐村1号小区共28栋住宅楼,去年10月开始改造提升,包括住宅楼

外墙安全隐患整治、公共楼道改造、加装电梯、新增停车位等,涉及1119户居民。

如今,小区改造提升已成效初现——部分绿化带增添了绿植、小区道路铺设了透水砖、新增停车场已浇筑混凝土、部分楼栋的电梯已投入使用……小区正一点点发生着变化。

“电梯安好了,对我来说是件大好事。”居民陈婆婆告诉记者,腿脚不便的她曾经很少出门买菜、散步,“如今有了电梯,出门次数都变多了。”

“我更期待的是新增的停车位。”居民

李先生表示,老旧小区停车位较少,新增停车位可以解决部分停车难问题,减少安全隐患。

“目前,小区已安装9台电梯,还有11台正在规划申请中;停车位预计将增加约30个。”石油路街道相关负责人介绍,在改造提升过程中,还将增加楼道灯、改造排水管网等。

据区住房城市建设委相关负责人介绍,接下来,将在2019年及2020年老旧小区改造工作基础上,认真总结经验形成老旧小区工作规程,并继续按照“消隐患、补短板、提环境、留记忆、强管理”的工作要求,分片区有序推进老旧小区改造。

记者 姚廷洋

综合快读

●5月8日,区妇联在七星岗街道金汤街社区开展“两癌”风雨姐妹慰问活动,为45名“两癌”姐妹送上慰问品,并仔细询问大家生活状况,宣传各项惠民政策,鼓励“两癌”姐妹树立信心,勇于战胜困难,积极乐观地面对生活。

●5月8日,大坪街道开展“救在身边·社区讲堂”活动,邀请街道社区卫生服务中心医疗救护人员为居民讲解并演示常用救护知识与技能,进一步提升大家的应急救护能力。

●日前,七星岗街道在通远门城墙公园开展“邂逅时光 美丽阳台”科普活动,居民可用家中阳台的美丽照片,换取喜欢的植物。大家表示,要用换来的植物把阳台布置得更漂亮。
本报综合



渝中区文化活动信息(5月14日-20日)

活动具体名称	活动时间	活动具体地点	免费/收费(元)	实施单位
“五月的鲜花”音乐会	5月14日 19:30	市歌剧院艺术厅	100	重庆市歌剧院
《嘿有梗》	5月每周五、周六	山城曲艺场2楼	29.9	重庆市曲艺团有限责任公司
《记艺·山城》	5月15/16/22/23/29/30日	山城曲艺场4楼	88/108/128/168	重庆市曲艺团有限责任公司
《山城轶事》	5月14/21/28日	山城曲艺场2楼	29.9	重庆市曲艺团有限责任公司
开心麻花年度大戏《了不起的爹地》	5月14日	国泰艺术中心剧院	100/180/280/380/480/680	重演
周一围领衔主演话剧《枕头人》	5月19日	国泰艺术中心剧院	180/280/480/680/880	重演